

# 慕尼黑轻轨站发生枪击4人受伤

## 凶手已被警方制伏 无迹象显示为恐袭

新华社上午电 德国巴伐利亚州首府慕尼黑一座轻轨站13日发生枪击事件,包括凶手在内4人受伤。凶手已被警方制伏,尚无迹象显示这是一起恐怖袭击。

慕尼黑警方发言人马丁斯说,13日早高峰时段,在慕尼黑北部下弗灵轻轨站的月台上,一名男子夺过警察的手枪并开枪,造成该警察和两名路人受伤。警察头部中弹生命垂危,两名路人伤势严重但不危及生命,均已入院治疗。

据马丁斯介绍,当时有列车进站,该男子试图把警察推搡到铁轨上。在扭打过程中,男子夺过警察的手枪向他头部开枪。

根据警方在推特上发布的消息,凶手已经被捕,他本人也受伤,并无迹象显示存在其他袭击者。

警方初步断定,凶手是一名37岁德国籍男子,尚不清楚是否有犯罪记录。马丁斯说,该男子出于个人原因发动袭击,尚未发现背后有政治或宗教动机。

据一些目击者称,最初是有人在列车上打架,警方接到报案后抵达。列车停稳后,警方把打架者从列车车厢内拖到月台上,不料随后发生枪击。

事发后,下弗灵轻轨站被警方封锁,慕尼黑部分轨道交通中断。

自去年年底以来,德国警方一直处于高度戒备状态。2016年12月19日,一辆货车冲入德国首都柏林西部一处圣诞市场,造成12人死亡49人受伤,被定性为恐怖袭击。

观察人士注意到,德国近年来多起袭击虽不涉恐,但造成伤亡较大。

2016年7月22日,拥有德国和伊朗双重国籍的18岁男子松博利在慕尼黑一家购物中心开枪打死9人、打伤30余人后自杀。调查显示,松博利痴迷于极端分子,例如2011年挪威奥斯陆爆炸案制造者布雷维克。

2017年3月9日,德国杜塞尔多夫中央火车站发生袭击事件,一名疑似精神有问题的男子用斧头砍伤9人后被捕。

# 伦敦高层公寓失火 疑有居民被困楼内

新华社上午电 英国首都伦敦一座20多层的公寓楼14日凌晨突发大火,45辆消防车和大约200名消防员出动灭火。警方说有多人受伤,有报道称一些居民被困。

发生火灾的高层公寓楼叫“格伦费尔塔”,位于北肯辛顿一带,建于1974年,有120套公寓。伦敦消防局称楼高27层,但大楼翻修商说楼高24层。

消防局在社交网站“推特”上的账户当天凌晨3时左右说,“大火从二楼烧到最上面的27楼”,消防员正在努力控制火势。警方说,凌晨1时16分接到报警,人员疏散正在进行,若干居民接受治疗,受伤情形多样。

住在附近的电视节目主持人克拉克告诉英国广播公司第五广播台,他被警笛吵醒,发现百米外的“格伦费尔塔”失火,烟尘扑面而来。他看到一些人在最高的几层打着手电筒求救,“他们显然没法逃脱”。

# 挪威禁止在学校内 穿戴覆盖脸部服饰

新华社奥斯陆6月12日电 挪威政府12日发表公告说,挪威将禁止在学校穿戴覆盖脸部的服饰,包括幼儿园、小学、中学、大学等所有公立及私立教育机构,也包括针对难民进行的培训课程等。

“我们不希望覆盖脸部的服饰出现在幼儿园、学校或者大学内,这些服饰阻止了人和人之间良好的沟通,而良好的沟通才是学生学习的途径。”挪威教育大臣伊萨克森说。

据悉,禁令将同时针对校内学生和教职员工。此前,挪威一些地方政府和学校已经开始禁止在校内穿戴覆盖脸部的服饰。

“覆盖脸部的服饰,包括只露出两眼的面纱和‘波尔卡’(一种遮住全身和脸的服饰)不应该出现在挪威校园里,人们能够互相交流是我们的基本价值观,特别是在学校和幼儿园里。”挪威代理移民和融合大臣桑贝格说。

# 北大女硕士在美失联逾100小时

## FBI已接手此案 查到涉案车辆信息

美国伊利诺伊大学香槟分校一名来自中国的交流研究生章莹颖9日外出办事途中失踪,至今下落不明超过100小时,联邦调查局(FBI)已接手此案。

### 系被黑色轿车带走

章莹颖(见图)27岁,福建人,2013年本科毕业于中山大学,2016年硕士毕业于北京大学深圳研究院,今年4月到伊利诺伊大学香槟分校交流学习。

校方警察局12日查到街道监控视频显示,章莹颖于失踪当日14时左右出现在北古德温大道附近,一辆黑色轿车停在她身旁。章莹颖与司机短暂攀谈半分钟后乘车离去,就此失联。

据最新消息,联邦调查局已经查到黑色轿车车牌,但没有透露更多信息。

### 已升级至全国搜索

中国驻芝加哥总领馆副总领事余鹏12日前往伊利诺伊大学香槟分校,了解章莹颖失踪案件情况,促请当地警方和校方加大力



度搜寻和调查。

当地警方表示,已将章莹颖失踪案作为最重要的案件,投入大量人力物力调查,目前该案件已升级至美国全国搜索。

中国总领馆启动领事保护紧急预案,同

时正协助章莹颖的家人加急签证,尽快来到美国。由于章莹颖的母亲身体不适,将由她的父亲和弟弟一起前往美国。

### 正查找手机定位

经警方排查,当地医院没有接到发生事故的患者,也确定章莹颖没有利用大巴、火车等公共交通工具离开当地。

有媒体报道称,有校友试图破解章莹颖苹果手机的ID,“账号已经确定,密码已经重置,目前困难在于重置密码提示问题以及确定没电的手机位置”。

### 出门去签租房合同

“她之前都是住在学生宿舍里,确定在那里读博之后就找房子,失踪那天是去一个中介公司签合同。”章莹颖的同学吴女士怀疑,章莹颖失踪可能是被人绑架。

据当地华人介绍,章莹颖的失踪地点附近有公交车站和火车站,属于治安较为混乱的区域。章莹颖将要签租房合同的地区房租比较便宜,也比较危险。 钟和

半年内已有300多名外籍游客发生溺水事故

# 泰国拟禁止安排首日赴泰游客潜水

本报特稿 泰国媒体报道称,泰国旅游行业协会将规定首日抵泰游客不要安排水上旅游活动,尤其是潜水活动。

泰国旅游体育部部长日前向旅游行业协会发送紧急通知书,主要内容是针对首日抵达的游客,认为游客乘坐飞机旅途劳顿,抵泰后水土不服,身体状况还不适合出游。

因此,为了预防溺水事故,旅游行业协会将磋商调整旅游项目。首日入泰游客应避免安排水上旅游活动,尤其是潜水和海边旅游,要让游客先适应当地气候,调整好身体。同时游客参加水上活动时,工作人员要询问游客的身体状况,并向游客演示各种水上设施的使用方法,从而减少溺水事故,给游客

留下美好的旅游体验。泰国旅游体育部数据显示,1月到6月初已经有300多名外籍游客发生溺水事故,死亡人数超过100人。中国游客比较喜爱的普吉岛、甲米岛、苏梅岛等岛屿是最容易发生溺水事故的地方,中国游客在潜水时溺水的人数也不少。(李晓萍)

World Blood Donor Day | 世界献血者日

What can you do? Give blood. Give now. Give often. 14 JUNE 2017

你能做什么? 献血。现在。经常。2017年6月14日

你能做什么? WHAT CAN YOU DO?

献血·现在·经常

GIVE BLOOD | GIVE NOW | GIVE OFTEN



上海献血

上海市血液中心